

# DIY个属于自己的花花世界吧

## 这个夏天,人人都是园艺家



本报记者 孟燕

### DIY迷你盆景 萌翻你的生活

种类多变、模样可爱的多肉植物成了植物爱好者的新宠,把它们摆在办公桌旁或者家庭阳台上,不仅为夏天带来一抹清新的绿色,还能让小环境带来清新的空气。

13日,在工业北路196号山东花卉市场二楼,济南亿禾世纪园林绿化有限公司的园艺师许飞正专心致志将多棵多肉植物栽培在一个精致的花盆内。“多肉植物可是植物界的萌物,现在特别受年轻人欢迎,可以DIY,成活率很高。”

许飞介绍,多肉植物被称为“懒人植物”。它们都矮墩墩、胖乎乎、肉鼓鼓、圆溜溜的,看上去浑然不辨茎叶花朵,但无一例外有着肥厚多汁的外形。“它们是‘给点阳光就灿烂’,一个月浇一次水就行。”薄雪万年草、虹之玉、观音莲、佛珠、五十铃玉……多肉植物还有充满诗意的好听名字。“根据不同植物的样子可以做植物的DIY组合,从最简单的单棵植物到精致的植物组合都可以亲手完成,特别好看,价格也只有几十元。”

除了多肉植物,花架上还有各种精致的花草。三叶草、铜钱草、矾根、满天星、月季……前来选购花草的市民肖女士说,“被花草包围像身处大自然的怀抱里,闲适而宁静,简单而惬意。”

### 传统陶土盆OUT了 环保时尚花盆来了

还在用传统的陶土花盆吗?满是泥土,摔一下就碎了,一不小心浇水多了还会“水漫金山”。那你真的OUT了!现在流行的是环保时尚耐用的花盆,树脂的、金石的、长形的、杯形的、圆形的、深的浅的,各式各样能满足不同人群的需求。

“这是采用优质进口树脂制成的,有的孕妇特意来买这种花盆。”亿禾世纪园林负责人

5月明媚的阳光预示着夏天真的来了。这个夏天,把家庭阳台和办公室打造成繁花似锦、绿意盎然的“小花园”吧。养花种草已经不仅仅是中老年人的“专利”了,传统的陶土花盆、土肥和种植方式也已经OUT了。这个夏天,逛一圈“一站式”的园艺超市,人人都能成为园艺家。

孟君推荐。从植物专业硕士毕业后,她从事园艺园林工作18年了。“这种花盆都是根据我们多年种植经验而设计的长宽尺寸,底部配有堵水塞子,既保证了花盆的美观实用性,又保证了植物根部的充分生长和观赏部分花叶的生长。”她强调,和传统的陶土花盆相比更轻更容易搬运,并且花盆更耐脏、清洁简便,透气性佳,不易碎,可使用长达15年。

传统的泥土多次浇水后容易板结,而适合种植的草炭土不可再生,需要从东北或者印度、日本进口,成本较高,现在椰糠砖成了一种潮流替代品。“这是来自澳洲的椰糠砖,一个普通砖块大小的加水后就能膨胀成7-9升左右,能装满一个长度47厘米的花盆,放在阳台种菜种花,吃到自己亲自培育的草莓、各类蔬菜,绿色环保。”

还有适合水培花卉的负离子彩色陶粒,在玻璃杯内放上植物种子和彩色陶粒,就能看着植物一点点发芽长出来。

### 一站式购物 “私家花园”可以速成

夏天是花团锦簇的时节,即使没有豪宅别墅,也能把家里或者办公室那一两平米的地方打造成一个“私家花园”。逛一圈一站式的园艺超市,人人都能成为园艺家。

传统的花卉市场人头攒动,或者是街边零星分布的花店,想要打造“私家花园”还得东奔西走购置材料。不过,现在省城市民可以推着购物车,像在超市购物一样选购园艺材料了,迷你盆景、花盆、种子甚至大型的除草机都能一站式购齐。

“可以在几十分钟里买到一整座私家花园。”亿禾园林总经理朝鲁笑着说,从同质化零星分布的街头小店到数百平米的高端园艺超市,从单纯售卖产品到提供全方位、系统的“一站式”园林服务,家庭园艺逐渐进入产业化发展轨道。“人人都是园艺家,这是一种生活方式和潮流。”



自己动手制作的迷你盆景成了不少年轻女士的新宠。  
 本报记者 陈文进 摄

### 创意“摆”货

普通货也有时尚feel



途经的路人看到“盘子婚纱”停下来拍照。见习记者 王皇 实习生 阮一锋 摄

本报5月22日讯(见习记者 王皇 实习生 阮一锋 丁少英)日前,泉城广场地下银座前,某餐具品牌用盘子摆成的一件“盘子婚纱”引来不少市民围观。货品摆成创意造型能吸引更多顾客,这让商家不断刷新“摆”货方式,在济南,盘子、凉席、床单都能有时尚feel。

### 地下银广立了个 穿“盘子婚纱”的新娘

近日,不少市民在泉城广场地下银座前的空地看到了一个高约4米的“新娘”。这个“新娘”上半身是个人体模特,下半身则是个圆锥形铁架,不过铁架上贴满了盘子,看起来像穿了件白色“盘子婚纱”。因为造型奇特,途经的市民都会停下来拍照留念。“拍照的人太多了!大家都觉得这个东西挺新奇,很好奇居然是盘子,还问我们是怎么挂上去的。”立起这个造型的某品牌餐具公司工作人员说。

记者看到,每个盘子的底部都粘有一个用玻璃胶做成的挂钩。有了这个挂钩,盘子就可以稳固地挂在铁架上。由于盘子、铁架都是白色的,加上工作人员在顶部披上了一顶头纱,远远看上去俨然就是一件洁白的婚纱装。

### 床单瞬间变礼服 横竖都是“盖”

家纺店的橱窗里,经常能看到穿着一袭“长裙”的人体模特道具。仔细就会发现,这些裙子都是用床单围成的。身穿“长裙”的模特,虽然实际穿的是床单,却毫无违和感。

历山路上的一个平日大家纺店内,橱窗上就摆放了四个模特道具。每一个模特都穿上了用床单围成的“衣服”,其中一袭红色长裙的造型尤为引人注目。记者观察到,简单地用床单角在模特胸部或者肩膀上打一个蝴蝶结,剩余的床单顺势铺下来,一个“裙子”的造型设计就出来了。

### 竹坐垫披成了 兵马俑style

在华润万家济南大学店夏凉专区的竹片凉席区,身披三块竹坐垫的道具模特瞬间提升了超市的时尚指数。一看像穿越而来的兵马俑,再看则是一个身材火辣的性感美女。

一张坐垫做成了有两个小尖角的潮范儿十足的帽子,戴在了模特的脑袋上,一张坐垫按对角线方向弯曲,盖在了模特的胸、腰部位,就像个小肚兜,剩下的坐垫围在了模特的腰至膝盖处,做了一个短裙。虽然只用了三张坐垫,却使模特整体造型很有时代气息,好似某时装设计师今年发布的新品。

超市夏凉区的工作人员王女士说,这件“杰作”是由白天段的工作人员亲自设计并制作完成的,展出已经一周了。店里时常会用这种吸引眼球的方式,把商品展示出来。

# 这些数码宝贝又潮又实用

本报记者 刘雅菲  
 实习生 杨洋

最近好久没有潮到吸引人眼球的手机上市了,这让数码达人用什么物件来扮潮呢?说到这,咱就不能不提一提那些数码配角们。

### ● 自拍神器“臭美”到底

爱自拍的人都知道,拿手机自拍,手容易抖,辛苦摆好姿势,却拍模糊了,现在只需一个自拍器就可以解决了。

自拍器基本分两种,一种是自带摄像头的,这种自拍器大小如同一个普通优盘,可拆分为两部分,一部分是摄像头,一部分是遥控器,设计也是十分可爱的小熊头部形状,使用

方法也很简单,直接拔出小熊头部,插入耳机孔位,打开手机摄像头,按下小熊头部开关,就可以直接用遥控器控制拍照或录像了,整个过程不需要在手机上安装任何驱动。还有一种蓝牙自拍器,只需要和手机的蓝牙进行配对就能使用了。

### ● 当手机撞上“望远镜”

这段时间手机通用微距摄像头火了,这个摄像头具有广角微距鱼眼摄影功能,很多人都晒出自己用这种镜头拍的照片,很多照片具有大师风范呢。

除了微距摄像头,现在又有了一款长焦镜头,功能同样很强大。这款小型镜头长度与成人手指一般,放大倍数可达8倍,镜筒采用ABS材质和硅

胶材质,耐冲击,携带便捷。同时还带有清晰度调节旋钮,随时调节,保证拍照质量。看起来就像缩小版的相机镜头。使用也很方便,只需将镜头自带的转换套安装在手机上,将镜头与转换套连接就可以使用了。

### ● 防辐射复古听筒

如今复古潮流已经挡不住了,这不听筒也不甘寂寞加入复古阵营了。人人使用手机的年代,谁还用古老的电话听筒呢?正是潮人们。

这种听筒的样式与以前家装电话的听筒相似,只是样



手机自拍器

式更加美观,材料多采用磨砂塑料,携带轻便,举着听筒打电话胳膊也不会酸。听筒上自带接听、挂机和音量调节按键。使用方法和普通耳机一样。它还有一个很重要的功能,防辐射。